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	Durée de la préparation : 30 minutes
	Le candidat s’appuiera sur les 2 documents pour répondre à la question principale.

Les questions complémentaires 2 et 3 porteront sur l’enseignement de spécialité
	Durée de l'interrogation : 20 minutes

	Thème de la question principale : Quelles sont les sources de la croissance économique ?

	Question principale (sur 10 points) : 
Vous expliquerez le rôle des innovations dans la croissance économique.

	Questions complémentaires (sur 10 points) :

	1) Donnez la signification des 2 valeurs entourées. (Document 1). (4 points)

	2) Expliquez le principe de subsidiarité. (3 points)

	3) Quels sont les déterminants sociaux et politiques de l’abstention ? (3 points)


DOCUMENT 1 :
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Etats-Unis
PIB 34 32 31 24 40
Traval 16 16 17 13 24
Capital 06 05 03 02 04
Résidu 12 11 11 08 12
Union européenne & 15
PIB 50 32 24 17 26 22
Traval -07 -06 01 -07 11 09
Capital 18 14 07 10 04 05

Résidu 38 24 15 14 12 09




Source : Commission européenne, juillet 2004.
DOCUMENT 2 :

Chacun connait Graham Bell, l’inventeur du téléphone, les frères Wright, pionniers de l’aviation, Thomas Edison et ses nombreuses découvertes en électricité. Cette tradition d’innovations et d’inventions s’est perpétuée avec le transistor à laser. Des noms comme IBM, Eastman Kodak, et Xerox font partie de notre vie quotidienne. Plus récemment des entreprises américaines particulièrement innovantes telles que Microsoft, Intel, Google […] ont connu une croissance et une réussite financières exceptionnelles. […]

Les changements considérables dans les niveaux de vie des économies modernes au cours des vingt dernières années […] sont en grande partie le résultat du progrès technologique. Nous produisons surtout des biens que les personnes vivant en 1900 étaient totalement incapables d’imaginer. Au lieu de produire plus de voitures à cheval, nous produisons des automobiles et des avions. Au lieu de produire plus de fers à cheval, nous produisons des pneus. Le progrès technologique est ainsi la clef de l’ensemble du processus de croissance économique. […]


A.G Bell, H. Ford, les frères Wright et d’autres ont tous été récompenses pour leurs découvertes, et certains sont mêmes devenus très riches. Mais ces inventeurs n’ont reçu qu’une infime partie de ce que, grâce à eux, la société dans son ensemble a gagné. De même [les physiciens] ont inventé, en 1990, le World Wide Web […] et tous les programmateurs du monde ont été en mesure de profiter de leurs idées. 

La création de ces nouveaux produits procure des avantages qui vont bien au-delà de ce que les consommateurs doivent payer pour les obtenir.
Source : J. Stiglitz, C. Walsh, JD. Lafay, Principes d’économie modern, 2009.
N'écrivez pas sur ce sujet, que vous devrez rendre en fin d'interrogation


